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poslance KARLA ČERNÉHO
a radního pro sociální oblast kraje 
Vysočina Petra Krčála

Obce ze subregionu Velké Dářko postupně mění 
svůj původní  vzhled. Za investicemi do infrastruk-
tury vesnic  sdružených v tomto subregionu stojí 
mnohdy Regionální operační program NUTS II  
Jihovýchod, který je jedním z finančních nástrojů  
Evropské unie, který se podílí na podpoře regionál-
ních programů obnovy infrastruktury obcí a měst 
Vysočiny a v druhé řadě i Fond Vysočiny, který po-
mohl za posledních  osm let k rozvoji menších, 
mnohdy však velmi potřebných vesnických projektů. 
O využití finančních prostředků z těchto rozvojových 
fondů se přijeli přesvědčit přímo na místo, do obce 
Polnička, první zástupce hejtmana kraje Vysočina 
Vladimír Novotný a radní kraje Vysočina Petr Krčál. 
Oba členy rady kraje Vysočina doprovázela vedoucí 
sociálního odboru Věra Švarcová.

První zastávkou  vícehejtmana kraje Vysočina Vladi-
míra Novotného byla  Základní škola a Mateřská škola 
v Polničce, kde si za odborného výkladu ředitelky školy 
Jany Vavřínkové prohlédl nově zrekonstruované pro-
story odborných učeben základní školy. Ty v současné 
době slouží k výuce dějepisu, zeměpisu, multimediální 
výuky a v neposlední řadě jde i o  víceúčelové prostory 
pro činnost školní družiny a školních klubů. Součástí 
školy jsou i dvě třídy mateřské školy. Důkazem toho, že 
se obec všestranně rozvíjí je nejenom nárůst obyvatel, 
ale i výrazný zájem o umístnění dětí do předškolního 
zařízení, které vedlo vedení obce k zbudování druhého 
oddělení mateřské školy. Na rekonstrukci prostor se vý-
razným způsobem podíleli sami rodiče. Ti pomohli na-
příklad s bouracími pracemi nebo s instalací zařízení 
školky. 

„Jsem velice překvapen, co se  vedení obce a zá-
kladní škole podařilo z finančních prostředků, které 

Obce ze  subregionu  
se podílejí na rozvoji 
Vysočiny

↙ V rámci Poháru IZS a poslance Karla Černého 
v Libici nad Doubravou byla prezentována  
i nová technika Policie České republiky. 
Na fotografii poslanec Karel Černý s plk. 
Josefem Bačkovským, náměstkem Krajského 
ředitelství Jihomoravského kraje.

↙ Ve čtvrtek 8. října byla slavnostně zahájena 
stavba nového Domova pro seniory ve Velkém 
Meziříčí. Třípodlažní budova je situována 
do klidných Čechových sadů a na přelomu 
roku 2010 a 2011 nabídne služby 94 klientům. 
Náklady ve výši téměř 100 mil. Kč pomůže kraji 
Vysočina ze 70% uhradit stát.  Slavnostního 
položení základního kamene se také zúčastnili 
hejtman kraje Jiří Běhounek, radní Petr Krčál, 
poslanec Karel Černý a senátorka Dagmar 
Zvěřinová.

↙ 2. října u příležitosti svátku seniorů navštívil 
kraj Vysočina komisař Evropské unie pro 
zaměstnanost, sociální věci a rovné příležitosti 
Vladimír Špidla. Na programu jednání bylo 
řešení aktuálního stavu nezaměstnanosti, 
využití Evropského sociálního fondu, ale také 
dopady současné ekonomické krize na veřejné 
rozpočty. Při návštěvě se diskutovalo také  
o problematice stárnutí, optimální výši důchodu 
či přiměřenosti věku pro odchod do důchodu. 
Vladimír Špidla navštívil v rámci své návštěvy  
i Domov seniorů v Onšově (okr. Pelhřimov).

jim schválil před dvěma roky NUTS II Jihovýchod, vybudovat. Moderní nadčasové učebny 
jsou řešeny tak, aby si je žáci variabilně mohli sestavit sami a současně zabezpečují na-
prostou konformitu  pedagogů. Jsou vybaveny moderními multimediálními prvky, které 
zabezpečují nové možnosti a formy v oblasti pedagogických přístupů k žákovi“, řekl 
v průběhu návštěvy Vladimír Novotný.

V závěru návštěvy Polničky si Vladimír Novotný v doprovodu krajského radního prohlédli 
nově zrekonstruovaný areál fotbalového hřiště. I tento areál vznikl za podpory evropských 
prostředků.	

Řemeslný um obyvatel Vysočiny byl velice hojně vyjádřen v oblasti sklářství, které mělo na 
Vysočině velikou tradici. V posledních letech však sklárny pocítily mnohokrát nelehkou situ-
aci v oblasti odbytu svých výrobků, podpory státu a zejména cen energií. Tyto všechny faktory 
zapříčinily, že celá řada malých skláren pověsila svoje řemeslo na hřebík. Jedna z těch, která 
se snaží přežít všechny nástrahy současného trhu, je i kafkovská sklárna profesora Jaroslava 
Svobody. V huti se vícehejtman Novotný a radní Krčál seznámili nejenom s technologií výroby 
železa, ale s majitelem sklárny profesorem Svobodou podiskutovali o současné problematice 
sklářského průmyslu a o podpoře státu a kraje v oblasti podpory podnikání.

„Je to jedna z velice známých hutí. Tradice uměleckého skla profesora Svobody je 
známá v celé naší republice a zaslouží si naši podporu. Domnívám se, že grantová poli-
tika kraje v oblasti podpory malého podnikání bude i v příštích letech nástrojem, jak po-
moci třeba takovému podniku, jaký je zde na Karlově. Navíc tradiční řemesla si zaslouží, 
aby byla podporována“, řekl na závěr návštěvy subregionu Velké Dářko radní pro sociální 
oblast Petr Krčál.


